



Первая *Ваше здоровье на первом месте!* клиническая

Корпоративная газета Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 имени Г.П. Курбатова

№ 5 декабрь 2021 года | г. Новокузнецк



Дорогие коллеги! Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Это самые долгожданные, любимые праздники, наполненные радостью и отличным настроением. Они дарят незабываемое чувство ожидания чего-то нового - непременно доброго и счастливого. Они возвращают нас в мир детства и заставляют поверить в исполнение самых заветных желаний.

С планами на будущее, уверенностью в своих силах и оптимизмом коллектив Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 имени Г.П. Курбатова вступает в Новый 2022 год. Каким будет год наступающий, зависит от нас с вами, от нашей целеустремленности, инициативности, мудрости, желания работать и развиваться.

Уверен, что наступающий год будет лучше и интереснее уходящего и подарит вам как можно больше приятных и радостных дней, щедро вознаградит вас за ваши старания и достижения.

...Живите новым в Новый год,
Покиньте старые мечтанья

И все, что счастья не дает,
А лишь одни родит желанья!
По-прежнему в год Новый сей
Любите шутки, игры, радость
И старых, искренних друзей...

Дорогие друзья! Пусть 2022-й год сохранит все самое лучшее и принесет в ваш дом счастье и благополучие!

От всей души желаю вам встретить праздник полными сил, в кругу самых близких и родных людей. Пусть тепло домашнего очага и успех станут вашими главными спутниками в будущем году! Пусть все мечты сбудутся, а поставленные цели будут достигнуты!

Крепкого вам здоровья, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

С праздником, с наступающим Новым годом!

**С наилучшими пожеланиями,
Главный врач В.В. Мальчиков.**

С Новым годом,

**Дорогие друзья!**

В преддверии новогодних праздников мне выпала большая честь поздравить вас не с высокой трибуны, а с юмором и доброй улыбкой на страницах нашей газеты.

Традиционно подготовился к встрече наступающего года. Какой же праздник обходится без Деда Мороза, Снегурочки и нового стихотворения?

*Под Новый год душа живет и тает сказкой,
Пусть пандемия, вирус и потеря печаль, -
Красивый женский взгляд над медицинской маской.
... То дама на балу, приспущена вуаль...
Куда идет наш мир,
Смотрю уже с опаской,
Но все же вглядываюсь в даль.
Все женщины на свете носят маски,
А для меня они не маски, а вуаль...
С Новым годом, коллеги!*

**Михаил Баранов,
заведующий амбулаторным
травматологическим отделением.**

**Дорогие, любимые мои коллеги!
От всей души поздравляю вас с наступающим
Новым 2022-м годом!**

Времена, в которые мы сейчас живем, не совсем удачные. Но, несмотря ни на что, мы есть, и мы будем.

Я желаю вам терпения, стойкости, никогда не изменять той профессии, которую мы выбрали, всегда оставаться честными, правдивыми.

Производственных вам успехов, финансового благополучия, а оно тоже немаловажно в жизни.

Я вас всех горячо люблю. Будьте счастливы!

**Константин Хохлов,
заведующий хирургическим отделением № 2.**

**Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Новым годом!**

Пусть наступающий год будет лучше, чем предыдущий! Все, что в нем не исполнилось, обязательно сбудется!

Пусть он будет для вас теплым и солнечным, радостным и удачным!

Пусть вас окружают искренние улыбки, даже спрятанные под маской, и радуют счастливые глаза ваших близких людей и коллег!

Несмотря на то, что год был не простой, в котором были взлеты и падения, рутина и масса работы, в нашей жизни есть место праздникам.

Новый год объединяет всех нас, он не зависит от политических систем, укладов и пандемии. Новый год есть Новый год! Это ожидание счастья и новых надежд.

Уважаемые коллеги! Желаю вам всегда с удовольствием ходить на работу, любить жизнь, любить свою профессию и гордиться ею!

С Новым годом!

Алексей Тузовский, заведующий ожоговым отделением

**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с наступающим
Новым годом и Рождеством!**

Уходящий в историю год был непростым. Мы с вами старались работать так, чтобы члены нашего профсоюза всегда и во всем ощущали наше внимание, поддержку и защиту.

Наш завтрашний день зависит от усилий каждого из нас, от нашей эффективной работы, от заинтересованности в общем результате.

Наша с вами сила, сила Профсоюза - в единстве и сотрудничестве!

Уверена, что Новый год станет для больницы и профсоюзной организации годом новых, заслуженных побед и свершений.

Но успехи в работе невозможны без главного - крепкого здоровья, семейного благополучия, веры в себя, свои силы, которые вдохновляют на благие устремления и добрые дела.

Желаю вам счастья, мира, процветания и жизненного оптимизма!

Людмила Багина, председатель профкома.

С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!

Дорогие друзья!

Примите самые искренние и теплые поздравления с замечательными праздниками - Новым годом и Рождеством!

Пусть этот праздник станет для вас началом нового удачного года – года, полного надежд и свершений, года, открывающего новые планы, года приносящего успех!

Вы все много трудились, выработали ежегодный свой потенциал. Поэтому так важно сделать небольшую паузу, встретить праздник, пообщаться с близкими и родными людьми.

Впереди 10 дней новогодних каникул, чтобы набраться новых сил для дальнейшей работы.

В новогодние дни всегда хочется верить только в хорошее. Пусть исполнятся все ваши мечты! Кто-то за праздничным столом загадает семейное благополучие, кто-то – финансовое, но самым главным пожеланием в наступающем году будет здоровье.

Все, что нам дается, все наши испытания они укрепляют нас, улучшают, дают толчок для дальнейшего развития. Мы надеемся, что в следующем году мы будем оказывать ту помощь, в которой нуждаются наши пациенты, и в тех объемах, в которых мы можем. А можем мы делать больше, лучше и качественнее.

Всем коллегам желаю крепкого здоровья, бодрости, жизненного оптимизма, отличного настроения и профессиональных успехов!

Юлия Ковалева, заместитель главного врача по лечебной работе.



Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками!

Подводя итоги уходящего года, хочу сказать вам огромное спасибо за ваш профессионализм, выдержку и терпение, сплоченность и плодотворное сотрудничество.

Пусть 2022 год станет для вас успешным! Пусть вам удастся воплотить в жизнь то важное, что не успели, достигнуть новых целей и профессиональных побед!

Искренне хочу пожелать вам в первую очередь здоровья, сил, оптимизма, спокойно отработать длинные выходные и оставаться в строю. Пусть в вашей жизни будет как можно больше позитива, и рядом всегда будут родные и близкие люди!

Константин Быков, заместитель главного врача по организации медицинской помощи населению.



Уважаемые коллеги!

Искренне поздравляю вас с наступающим 2022-м годом!

Окружающие, родные и близкие, друзья вам неоднократно уже пожелали здоровья, благополучия семьи, ощущения полного счастья.

Мое пожелание, чтобы вы слышали и слушали, чтобы у вас всегда была мечта и новые цели, к которым нужно стремиться.

За новогодним столом я всегда вспоминаю уходящий год только добрыми словами. В нем были радостные события, и особенно вспоминаю тех, кто был рядом, помогал и поддерживал.

Дорогие друзья! Пусть Новый, 2022-й год, оправдает ожидания и принесет удачу! Берегите себя и своих близких!

Елена Ильинская, заведующая урологическим отделением № 2.



Дорогие друзья!

С огромным удовольствием поздравляю вас с Новым годом!

В эти предпраздничные дни принято подводить итоги дней, прожитых в уходящем году. С нами остаются полученный профессиональный и личный опыт, достижения и победы.

С каждым годом в больнице обновляется материально-техническое оснащение, создаются комфортные условия для пациентов и персонала, проводится работа с молодежью, приходят новые кадры.

Работать в нашей больнице всегда было почетно и ответственно. Не выдерживают люди, которые не готовы работать в таких условиях, остаются сильнейшие.

Нам под силу сегодня любые задачи, и в следующем году лечебное учреждение продолжит это развитие.

Под звон бокалов мы все загадаем здоровья себе и своим близким, мира, благополучия. И пусть все наши пожелания обязательно сбудутся!

Юрий Гущин, заведующий отделением неотложной кардиологии.



Праздничная дата

Следуя правилам жить здорово



Нынешний год для Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 имени Г.П. Курбатова богат на юбилеи. Отмечает солидную дату одно из самых востребованных отделений терапевтического профиля: эндокринологическое, которому сегодня исполняется 55 лет. Это огромная веха в истории больницы, серьезный шаг в научно-практическом опыте врачей. Тысячи пациентов получили высококвалифицированную специализированную медицинскую помощь и улучшили качество жизни благодаря высокому профессионализму докторов отделения и их богатому клиническому опыту.

Много лет назад доцент Новокузнецкого ГИДУВа Е.С. Трунченкова и первая заведующая отделением А.П. Цыганкова приложили много усилий для организации единственного на юге Кузбасса и одного из первых в области специализированных отделений, в котором пациенты с эндокринными заболеваниями могли получить жизненно необходимую эффективную помощь. Тогда же была создана и гормональная лаборатория, без которой невозможно представить работу врача – эндокринолога. Успешно заведовали отделением врачи высшей категории Н.П. Шахворост, И.И. Гамидова.

В последние годы возглавляет эндокринологическое отделение врач высшей категории Юлия Борисовна Королева, которая считает приоритетным в работе каждого врача персонализированный подход к пациенту, поскольку каждый клинический случай уникален. Образ жизни человека, генетические особенности, его психологическое состояние и сопутствующие болезни формируют картину заболевания, заставляя докторов к лечению любого пациента подходить индивидуально. Вместе с тем каждый врач, в том числе и работающий в отделении, руководствуется в своей работе и современными протоколами, и профессиональными стандартами ведения пациентов.

Несколько лет назад в составе больницы было два отделения – общей эндокринологии и диабетологическое, которые вот уже четыре года объединены в одно, что по мнению заведующей отделением, было важным и нужным шагом, поскольку эндокринолог не может ограничи-

вать свою работу только рамками сахарного диабета и нуждается в обретении большого клинического опыта, оказывая помощь пациентам с нейроэндокринными заболеваниями, болезнями надпочечников, репродуктивной системы, щитовидной железы и паращитовидных желез. Врачи отделения работают в тесном союзе с врачами-реаниматологами, терапевтами, гинекологами, хирургами, кардиологами, неврологами, что существенно повышает качество эндокринологической помощи. С одной стороны, немало заболеваний эндокринной системы протекает под клиническими «масками» болезней внутренних органов, сердечно – сосудистых, неврологических заболеваний, а с другой стороны, сахарный диабет, нейроэндокринная и другая патология сочетаются с многими заболеваниями, требующими участия других специалистов. Только благодаря междисциплинарному сотрудничеству в диагностике и лечении сложных и трудных случаев можно получить благоприятный прогноз и исходы заболеваний.

Одно из основных направлений работы отделения – оказание диагностической помощи пациентам г. Новокузнецка и юга Кузбасса, что особенно важно в трудных и клинически не ясных случаях заболеваний. Все больше становится больных с нетипичным течением болезней, трудно поддающихся традиционному лечению, что может быть связано и с поздним обращением больных за медицинской помощью, и с отказом от обособленной госпитализации, когда пациенты неоправданно ограничиваются амбулаторным лечением,

не выполняя при этом врачебных рекомендаций, запускают свое состояние до критического. На фоне Covid-19 нередко впервые возникают нарушения эндокринного характера: это и дебют сахарного диабета, и воспалительные изменения щитовидной железы, и поражения надпочечников, а также существенно утяжеляется течение ранее установленных заболеваний. Сотрудники отделения успешно лечат пациентов с новой коронавирусной инфекцией. Опытный врач отделения Полина Анатольевна Черданцева уже два года работает в ковидарии, старшая медицинская сестра отделения Ирина Алексеевна Голубицкая тоже получила немалый опыт работы в госпитале. Всему персоналу отделения работать непросто, так как самые тяжелые пациенты города и области поступают на лечение в отделение, многие нуждаются в оказании экстренной помощи и только слаженность и четкая организации работы врачей, медицинских сестер и младшего медперсонала помогают получить хорошие результаты.

Достаточно плотно врачи отделения сотрудничают с отделением плановой хирургии: это и подготовка пациентов к операции, и наблюдение в раннем послеоперационном периоде. А в последние два года осваивается новая технология – эмболизация сосудов щитовидной железы в условиях рентген-операционной у пациентов с тиреотоксическим зобом. Эта методика существенно облегчает проведение операции, а в ряде случаев позволяет избежать оперативного вмешательства. Такие пациенты продолжают наблюдаться врачами отделения. Продолжается плодотворное сотрудничество врачей-эндокринологов с заведующим хирургического отделения № 1 Игорем Григорьевичем Мугатасимовым, который не первый год занимается бариатрической хирургией. Задача эндокринолога – выявить пациентов с ожирением, которым может помочь бариатрическая операция, а также оценить наличие гормональных нарушений и провести их коррекцию, подготовить больного к операции. После оперативного лечения эндокринологи продолжают активно заниматься такими пациентами, помогая организовать сбалансированное питание и контроль за гормональными параметрами и показателями обменных процессов. Обучение пациентов, изменение их пищевого поведения и тщательное врачебное наблюдение приводят к снижению массы тела на 30 – 40, а то и 60 кг. В России бариатрические операции включены в клинические рекомендации по лечению пациентов с сахарным диабетом 2 типа и ожирением. У врачей отделения есть блестящие «долгосрочные» примеры. У одной из пациенток с сахарным диабетом 2 типа при сни-

жении массы тела на 60 кг отменена сахароснижающая терапия, стабилизировалось АД, появился мощный жизненный потенциал, и она даже пытается смотивировать и своих родственников на подобное лечение.

В этом году врачи отделения получили систему «Фристайл Либре» – это непрерывный мониторинг глюкозы без прокола. В первую очередь, такой мониторинг рекомендуется беременным женщинам, больным с лабильным течением сахарного диабета. Использование этой диагностической системы позволяет назначить оптимальное лечение практически без гипогликемий и вариабельности глюкозы. Сегодня многое делается для комфортной жизни пациентов с сахарным диабетом: бесплатные шприц-ручки, тест-полоски, глюкометры, появились новые эффективные сахароснижающие препараты и инсулины, которые в полном объеме имеются в арсенале врачей отделения.

Эндокринологическое отделение рассчитано на 55 коек. Планировалось сокращение коечного фонда, но, к счастью, этого не произошло. Юлия Борисовна Королева подчеркивает, что никому из пациентов не отказывает в госпитализации. Коллектив отделения успешно удовлетворяет потребности эндокринологической службы города в стационарной помощи больным; неоднократно отмечен высокими наградами городской и областной администрации. Врачи отделения активно работают с кафедрой эндокринологии и диабетологии НГИУВа, сотрудники которой оказывают консультативную и методологическую помощь, совместно проводят клинические разборы пациентов, консилиумы и конференции. Заведующая кафедрой профессор Татьяна Петровна Маклакова активно участвует в разработке внедрений новых диагностических и лечебных методик, а также привлекает врачей к научно – исследовательской работе. Эндокринологическое отделение является клинической базой кафедры эндокринологии и диабетологии. Врачи отделения Альбина Геннадьевна Щеренко, Полина Анатольевна Черданцева и Юлия Борисовна Королева – настоящие наставники для ординаторов кафедры во время их клинической практики. Ординаторы кафедры совместно с доцентами оказывают ощутимую помощь отделению в курации пациентов, консультации тяжелых больных.

Администрация больницы, сотрудники кафедры эндокринологии и диабетологии, все эндокринологическое сообщество города и области и, конечно же, пациенты поздравляют весь персонал отделения с красивой датой. Удачи, плодотворной работы вам, дорогие доктора, чуткие и умелые медицинские сестрички и санитарочки. Здоровья вам и всем вашим пациентам!

Нам нравится «рожать»



Самому молодому роддому в городе, а ныне акушерско-материнскому отделению № 3 исполнилось 40 лет. Жизнь здесь, как признаются и врачи, и пациенты, спокойная и размеренная. Отделение специализируется в основном на экстренных неосложненных случаях. В день здесь проходит 5 - 6 родов, что для такого учреждения вполне производительно и комфортно. Нет скученности и в палатах: женщины лежат с новорожденными по двое. Даже сегодня, в условиях закрытия роддомов в городах юга Кузбасса, когда роддома Новокузнецка принимают иногородних, роддом в Новоильинском микрорайоне, не закрыт.

- Слава о нашем роддоме простирается и за пределы Кемеровской области, - рассказывает Маргарита Анатольевна Знайкина, заведующая акушерским отделением № 3. - Были у нас пациентки из Новосибирска, Томска.

Несмотря на относительно молодой возраст роддома, коллектив уже устоявшийся, состоит по большей части из грамотных, опытных врачей. Саму Маргариту Анатольевну сюда пригласил врач-акушер-гинеколог, а в прошлом главный врач роддома № 3 Константин Николаевич Неретин.

- Я не могла выбрать иную профессию, продолжает Маргарита Анатольевна. - Это любовь с первых минут. Мы, акушеры-гинекологи, странные. Нам нужен постоянный драйв, эмоции. Пока не напереживаемся, не настрадаемся, счастливыми не будем. Это колоссального напряжения труд, великой ответственности, требующий высоких затрат, эмоциональных, временных. И «хвост» мы несем домой: уже после рабочего дня думаю о своих пациентках, о ребятишках. Да, мы не помним фамилии своих пациентов. Редко, когда запоминаем особые случаи поименно. Но лица, эмоции и ситуации остаются в памяти на всю жизнь.

Конечно же, скоро мы испытаем кадровый голод. Филиал медицинского колледжа в Новокузнецке закрыл для обучения акушерское отделение. Ближайшее учебное заведение по кадровому обеспечению – Прокопьевский колледж. Потому отношение к работающим у нас сегодня акушеркам бережное, благодарное. У нас в коллективе много специалистов с огромным опытом работы. Тех, кого я могу назвать и своими учителями: Светлана Константиновна Сафронова, Антонина Андреевна Демешова, Константин Николаевич Неретин. Оксана Николаевна Нарваткина заведует родблоком и послеродовым отделением, анестезиолог Татьяна Петровна Жиркова, более

30 лет работает заведующей детским отделением Ольга Алексеевна Швецова. Акушерки Елена Николаевна Анчутина, Ольга Владимировна Курдюкова, Людмила Павловна Оплачкова – наша гордость. Акушерка Надежда Георгиевна Хамедуллина в этом году заняла первое место в областном конкурсе «Лучший специалист с фармацевтическим образованием» в номинации «Акушерское дело». Сегодня Надежда Георгиевна роды не принимает, но она контролирует процесс, помогает молодым коллегам. На ней держится все: санэпидрежим, организационные процессы.

У нас есть своя лаборатория, проводим общие анализы, есть возможность определения резус-фактора. КТГ и УЗИ тоже значительно облегчают процесс подготовки к родам. А современное оснащение операционных и родзалов позволяет технически контролировать процесс. Это минимизирует возможные риски, дает уверенность в удачном родоразрешении.

Маргарита Анатольевна – талантливый и опытный специалист, демократичный и справедливый руководитель. За флером профессии – рабочие будни, дежурства и сильнейшие эмоции. У врачей роддома, благодаря техническим средствам, сегодня нет выбора в пользу матери или ребенка. В сложных ситуациях спасают и мать, и дитя. Радостно, когда пациентки благодарят:

- В моей практике не было случаев неотвратимости выбора. А вот благодарностей много, - Маргарита Анатольевна кивнула на стоящее в кабинете ведро, полное цветов. - Это комплимент нашей профессии от мамочки. Бывает, что пишут стихи. Недавно из Прокопьевска привезли женщину с тазовым предлежанием плода. Мы ее прооперировали. Для нас ситуация несложная. А вот женщина была счастлива и написала нам очень много благодарностей. Так что слезы счастья – не только у наших пациенток,

но и у нас.

- Я не устану повторять: наша профессия уникальна. Ее можно только любить. Здесь нет случайных людей. И знаете, наверное, я и мои коллеги уже родились с любовью к этой специальности.

Константин Николаевич Неретин за свою 30-летнюю деятельность здесь тоже ни разу не усомнился в своем правильном выборе специализации. И пусть «акушерство и гинекология» даже в профессиональной среде считаются наиболее сложной, энергозатратной и в правовом отношении очень колючей специализацией, Константин Николаевич, дав путевку в жизнь многотысячной толпе детишек и одобрение на материнство многим благодарным женщинам, сегодня очень легко и с присущим ему тонким чувством юмора отвечает на вопросы по заданной теме:

- Это совершенно непредсказуемый, но очень естественный процесс, который врач может спрогнозировать на основе анамнеза, сбора информации о состоянии здоровья. Наш роддом всегда славился своей естественностью, именно сюда стремились будущие мамочки, желающие пройти весь процесс родов естественно. Именно мы начали первыми в городе практиковать естественные роды даже после предыдущего кесарева сечения. Но, увы, совокупность факторов иногда – в пользу оперативного разрешения родовой ситуации. Сегодня мы сталкиваемся и с тем, что женщина сознательно блокирует родовую доминанту, механизм, который формирует адекватное отношение к родам беременной женщины.

Конечно же, развитие медицины внесло коррективы в статистику. Уже давно исключён из медицинского оборота термин «позднородящая» и сегодня мы принимаем роды у женщин возрастной категории 30+, не делая отметок в истории родов. Я принимал роды у женщины 44 лет, и они были естественные. Все больше принимаем многоплодных беременных. Это связано с развитием репродуктивных технологий.

Уменьшилось и время, отведенное для родоразрешения. Если раньше мамочкам давали по стандарту сутки для естественного родоразрешения, а уже потом принимали меры стимуляции и иного способа родовспоможения, то сегодня естественный процесс уменьшился до 6-8 часов, а вторичные роды

могут пройти и за 4 часа.

К вопросу о популярных, особенно для 3 роддома, партнерских родах у доктора Неретина есть комментарии, справедливые, сформированные медицинской практикой и наблюдением:

- Роды – сложный процесс. И для непосвященного он может быть травматичен не только психологически. У нас не предполагается отдельного врача для наблюдения за присутствующим на родах партнером. Инициатива присутствия в родах партнера исходит от женщины, которая, естественно, ждет от мужа участия и помощи. А мужчины иногда не в силах полноценно следить за ситуацией и проводить массаж. Даже неподготовленному студенту медицинского вуза показывают роды на 4 курсе. И некоторые падают в обморок.

Два года уже Константин Николаевич не принимает роды:

- Рожать женщины начинают вечером. Почему? Ну, это, наверное, эволюционно сложилось. В цивилизации мы живем всего каких-то пять тысяч лет. А до этого днем племя бегало за мамонтом. Когда ей, бедной женщине, рожать? Мамонта поймали, разделали, вот часов в 10 вечера можно и начинать рожать.

Конечно же, доктор шутит, позже расшифровывает нам о механизмах и биологических часах. Именно вечером матка становится активной, и организм, вынося плод, решает, что скоро быть еще одному человеку на земле. Кого рождается больше?

- Всегда больше рождается мальчиков. Но, увы, лет к 20 соотношение женского и мужского населения стремится в сторону уменьшения мужского: мальчики более подвержены рискам, больше травмируются, погибают.

Рождение новой жизни – всегда радость. И первыми, кто разделяет эту радость с мамой, становятся врачи-акушеры, акушерки, неонатологи. Третий роддом оснащен всем необходимым, чтобы провести качественно роды.

- Но мы обычно справляемся даже с тяжелыми случаями. Бывают ситуации, когда привозят женщину с солидным набором патологий. А она уже почти в родах. И мы разворачиваем необходимые мероприятия и успешно завершаем процесс. Каждый раз это волнительно, энергозатратно, но всегда событийно.

Хирургия

Когда амбиции обоснованы опытом, призванием, трудом



В этом году хирургическое отделение № 1 отмечает 60-летний юбилей. Сегодня отделение возглавляет к.м.н. Игорь Григорьевич Мугатасимов.

«Я принял отделение, в котором и сам работал хирургом, от Владимира Тимофеевича Шапрана. Мне достался уникальный и очень работоспособный коллектив. Особенно хочется отметить сестринский коллектив. Это высокопрофессиональные специалисты, на которых можно положиться. Огромная благодарность старшей медицинской сестре Нине Петровне Лучшевой. Являясь центром санавиации на юге Кузбасса, наше отделение наряду с отделением реанимации и интенсивной терапии оказывает помощь по хирургическим заболеваниям. Мы имеем возможность оказывать консультативную помощь по видеосвязи, принимать тяжелых больных. Семь лет в нашей операционной проводятся мастер-классы. В отделении большая часть врачей – молодые, но талантливые и не без оснований амбициозные. Ковидное время внесло свои коррективы и в работу хирургического отделения. Мы чаще сегодня видим запущенных пациентов, больных онкологического профиля. Но даже с таким объемом и сложностями мы справляемся», - говорит Игорь Григорьевич.

Хирургия для него стала делом всей жизни потому, что большую часть времени он проводит на работе, много дежурит. Кроме своего отделения, курирует хирургическое отделение № 4 и одновременно является директором клиники хирургии. Именно под руководством Игоря Мугатасимова хирургическая служба вышла на совершенно новый, высокотехнологичный уровень оказания медицинской помощи, в том числе и неотложной. Внедрены малотравматичные методики операций при перфоративной язве желудка и двенадцатиперстной кишки, остром аппендиците, остром холецистите и т.д.

Во все времена хирургическая служба НГКБ № 1 была на передовой. С 1962 года врачи хирургического отделения №1 под руководством Бориса Ильича Фукса стали выполнять первыми в СССР органосохраняющие операции при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки с внедрением методики селективной проксимальной

ваготомии. Владимир Владимирович Логвинов стал первым проводить органосохраняющие операции на желудке. А в 1979 году Александр Петрович Перекрест провел экстренную лапароскопию при остром заболевании брюшной полости.

С начала 2000-х годов в отделении проводятся малоинвазивные операции, применяются и собственные методики. Одним из пионеров в Кузбассе, разработавшим собственные методики, был Андрей Владимирович Щеглов. И сегодня до 70 процентов операций в отделении – малоинвазивные.

Сегодня в отделении трудятся молодые кадры. Несмотря на возраст, все профессионалы высшей пробы.

«Я с детства думал именно о врачебной профессии. Мне нравилась биология в школе. А хирургия почему? Все просто – нравится работать руками», - рассказывает о своем почти врожденном желании помогать людям врач-хирург Семен Александрович Бузов.

Успешно окончив школу, Семен Александрович поступил в Читинскую государственную медицинскую академию. Правило студента, когда три года человек работает на зачетку, а остальное время зачетка работает на будущего выпускника, в медицинском вузе все же имеет свои нюансы: «Был хорошим студентом, оттого и приходилось сложно. Надежные знания даются нелегко. Но уже на четвертом курсе понял, что учиться стало легче – за три года хороших базовых знаний, учебного темпа начал легко ловить новое, разбираться в сложном. Мне интересны были практические занятия, предложенные учебным планом. Тогда же и появилась идея стать кардиохирургом. В интернатуре, увы, не было бюджетных мест. Мечта не сбылась, но свою профессию я искренне понимаю, люблю и уважаю». Кстати, желание стать кардиохирургом пусть и не реализовалось официально, но подпиталось хорошей теоретической базой, а теперь уже и практическим опытом: были случаи, когда Семен Александрович Бузов помогал кардиологам как хирург.

Из Читы молодой доктор переехал в

Новокузнецк. Позвали друзья, коллеги. Работает в Первой городской клинической больнице в отделении экстренной хирургии уже 8 лет. Застал могучих в своей профессии мастеров: Владимира Владимировича Логвинова, Владимира Тимофеевича Шапрана. Сегодня Семен Александрович Бузов и его коллеги работают под руководством талантливого хирурга, развивающего науку в первой городской больнице, мудрого руководителя и опытного, щедрого наставника Игоря Григорьевича Мугатасимова.

«Мне нравится работать здесь. Экстренные случаи всегда интересны своей сложностью. Мне привычнее работать планомерно. Провожу лапароскопические операции. Более молодые коллеги всегда на передовой – в приемном отделении, где можно хорошо подготовиться, испытать себя на прочность, узнать много нового для себя и в практическом ракурсе. Все мы еще и ведем амбулаторный прием в поликлинике Первой больницы. Но основная работа, серьезная, ради которой, наверное, многие из нас и идут в профессию, – здесь, в отделении», - признается Семен Александрович.

Сегодня Семен Александрович уже освоил востребованное направление в хирургической профессии: в 2018 году прошел специализацию по колопроктологии. И в его практике уже хороший опыт и много положительных историй, десяткам людей уже помогли золотые руки молодого врача, его знания и огромное желание услышать заветное от здорового пациента: «Спасибо, доктор!».

Дмитрий Игоревич Кузнецов приехал из Томска в Новокузнецк в 2017 году. За плечами у молодого доктора была хорошая врачебная практика в деревне Мельниково Томской области. Туда он пришел работать после окончания Сибирского государственного медицинского университета в Томске. Как выбрал такую профессию?

«Честно? Мне приснилось, что я хочу стать врачом. Так я и проснулся одним днем с четкой целью», - так сложная, благородная и благодарная специальность словно из подсознания молодого юноши перешла в осознанную и взрослую задачу. Годы в университете только укрепили. Решение стать доктором поддержали родители. Тем бо-

лее, что тетя Дмитрия Александровича работает акушером-гинекологом.

«Врач должен быть смелым, - уверенно заявляет наш собеседник на вопрос о главных качествах доктора. – Смелым в принятии решения. Смелым в действиях. Иногда раздумья и промедление не на руку. Особенно в экстренных случаях. Брать на себя ответственность – вот что обязательно».

«Мне повезло работать в хирургии Первой клинической больницы. Это хороший опыт как клинический, так и методический. Хороший коллектив, отличная поддержка коллег и, бесспорно, много работы», - говорит доктор Кузнецов.

«Мои родители мой выбор только одобрили. Свой доктор в семье – прекрасно. «Хорошо, что не в строители», - порадовались мама с папой. Решение поступать в Кемеровскую государственную медицинскую академию возникло в последнем классе школы. Наверное, неожиданно для меня», - рассказывает Евгений Юрьевич Аксенов. В медицине нашел не только призвание, но и счастливо устроил свою судьбу: супруга доктора тоже врач.

«Хирургия – это командная работа. На операциях много усилий отдают и реаниматологи, и медсестры. Присоединяюсь к коллегам: иногда требуется и вмешательство других специалистов от медицины. Честно, очень затратная и физически, и морально, профессия. Но от этого она еще более интересна», - рассказывает молодой хирург. Жена Евгения Юрьевича – гастроэнтеролог. Учится сейчас в ординатуре. Часто молодые, перспективные и жадные до знаний молодые доктора «приносят работу домой» - обсуждают сложные случаи, делятся мнениями.

«Самая моя пока длительная операция – 5 часов. Ассистировал сосудистым хирургам», - рассказывает Евгений Юрьевич о немаловажной физической подготовке профессионалов.

Как отдыхают хирурги от работы? Как и все остальные люди. Любят спорт, путешествия, ценят каждый миг с родными и близкими людьми. Да, соглашаются все хирурги отделения экстренной хирургии, груз на них лежит колоссальный, ответственность за предельная. Но пока они работают в команде единомышленников, успех гарантирован!

Хирург и его творчество



«В семье всегда медицинские темы были на слуху. Мама – гастроэнтеролог, доцент кафедры терапии в Красноярском государственном медицинском университете. Папа был эпидемиолог-вирусолог, а бабушка, будучи библиографом, в юности мечтала поступить в медицинский, вторая бабушка была рентгенологом. Я всегда слышала как родители разговаривают с пациентами по телефону, обмениваются мнениями между собой о том или другом явлении в медицинской практике. Конечно же, я жила в такой атмосфере, что профессиональный выбор сам собой напрашивался», – рассказывает Валерия Анатольевна Шапкина, врач-хирург хирургического отделения № 1.

Чуть повыбрав между медициной и творчеством, Валерия Анатольевна наметила профессией медицину, навсегда оставив и творчество своим спутником по жизни. Иначе и быть не могло: «В медицинский институт поступила осознанно. Но я пианистка. И оставить инструмент не могла. С мамой я с детства музицировала, она прекрасно играет на пианино и поёт. Наш старенький «Енисей», купленный еще моей маме в её детстве, продолжает звучать в родительском доме на семейных вечерах. Музыка, творчество всегда были и будут со мной».

Папа, рано ушедший из жизни, гордился бы дочерью. Изящная в общении, красивая, нежная девушка

оказалась сильной, рискованной и очень смелой. Блестяще отучившись в государственном медицинском университете в Красноярске, закончила в 2014 году аспирантуру при краевой красноярской больнице, раз и навсегда выбрав хирургию, специализацию для сильных профессионалов. Смело взялась за покорение экстренной хирургии: «Тема моей кандидатской диссертации – «Лечение гнойного перитонита». Мне всегда нравилось бежать и спасать, побеждая болезнь, помогать пациенту. Именно экстренная хирургия, с присущей ей почти военной романтикой, захватила меня. Одним из самых тяжелых состояний у хирургических пациентов всегда был перитонит.

Потому эта хирургическая тема меня заинтересовала в научном плане». Под руководством профессора Черданцева Дмитрия Владимировича и профессора Первой Ольги Владимировны Валерия искала и находила все новые и новые методики и технические пособия для облегчения процесса выздоровления самых тяжелых хирургических больных: «Методика вакуум-ассистированной лапароскопии, как наиболее эффективного способа купирования перитонита, успешно зарекомендовала себя среди многих отечественных и зарубежных коллег. В Красноярске мы активно её использовали и, заметив недостатки этой методики, усовершенствовали её, создав и запатентовав новую, вакуум-интиллиационную лапароскопию. Я рада, что моя работа в Новокузнецке сегодня позволяет мне развиваться и как практикующему врачу, и в плане научной деятельности. Счастлива, что попала именно в это отделение. Прекрасный коллектив сложился. У нас замечательный заведующий Игорь Григорьевич Мугатасимов, он не упускает возможности познакомить нас со своими находками в профессии, организует площадки по обмену опытом, выстроил работу отделения грамотно, когда каждый из нас, хирургов, может самореализоваться и держать себя в тонусе. Для врача это очень важно».

На недавно прошедшей внутриаппаратной конференции я представляла доклад «Рентгеноваскулярные методики в экстренной хирургии». Внутрисудистая хирургия – метод малоинвазивный, он обеспечивает возможность быстрого выздоровления и минимизирует риск осложнений». И он требует ювелирной точности и максимальных знаний.

«Врачевание – это образ жизни. И большую роль в этом играет коллектив. Я пришла в коллектив в 2020 году. Адаптация прошла отлично», – улыбается Валерия Анатольевна. Даже ее главную, наравне с медициной, любовь

и восторг жизни поддержали: Игорь Григорьевич Мугатасимов передал своей коллеге свой домашний синтезатор. Из Красноярска, где раньше жила и работала Валерия Анатольевна, инструмент было перевезти проблематично, а руки, изящные, сильные руки хирурга-музыканта, требовали максимальной и разноплановой нагрузки, душа пела, и было огромное желание снова радовать мир музыкой.

Медицинская династия сложилась. Врач, воспитанная врачами, сегодня – жена блестящего нейрохирурга больницы № 29. Супруги сначала обосновались в Красноярске, но мужу, новокузнецчанину, очень неуютно было: «И в профессиональном плане он затосковал. Не было в Красноярске того драйва, того темпа, которым встретил нас Новокузнецк. Я решила поддержать супруга и переехать к нему на родину. Не жалею!».

Общаясь с хирургами, рассматривая красивые руки с музыкальными пальцами, спокойные и уверенные, я осторожно выпрашивала, упрекая себя мысленно за отступление от главной темы: «Ваши увлечения? Как Вы отдыхаете?», надеясь на творческие увлечения моих героев. Удивительно, но именно разговаривая по телефону с Валерией Анатольевной, я нашла талантливого доктора с огромной творческой музыкальной доминантой. Я, пациент хирургов со стажем, отношусь к их профессии с глубочайшим уважением и безмерной благодарностью, от всей души всегда желаю им хороших пациентов. Как заметила моя прекрасная собеседница, в истории болезни есть три фигуранта: врач, пациент и недуг, и если пациент встает на сторону врача, то победа этого дуэта неизбежна. А лично для Валерии Анатольевны мои пожелания: пусть Ваши прекрасные руки спасут много жизней и станут великолепным открытием для ценителей волшебных мелодий, рожденных музыкальными пальцами и красивой душой.

Победа

В рейтинге лучших



Коллектив центра амбулаторной гинекологии (женская консультация № 2) оказался в числе лучших врачей и клиник в рамках Всероссийской премии «ПроДокторов-2021». Этот рейтинг создали пациенты, которые оставляли отзывы на портале и высоко оценили профессионализм коллег.

Стать лауреатом премии – достижение, которым действительно коллектив гордится. Поздравляем коллег и благодарим за отличную работу!

«Мы очень ценим, что пациенты доверяют нам свое здоровье, – говорит Ирина Кузнецова, заведующая центром амбулаторной гинекологии. – Мы благодарны каждому, кто оставляет отзывы на сайте больницы, кто пишет нам добрые слова. Награда – это общая заслуга. Если бы не было такого дружного, сплоченного коллектива, мы бы не достигли таких результатов и таких объемов оказания медицинской помощи населению. Все собрались по интересам. Нас мало, всего 16 человек, но мы в «тельняшках».

На сегодняшний день наш центр – единственный на юге Кузбасса, нам – 4 года. Мы по-прежнему продолжаем выполнять свою основную задачу – своевременно выявлять предраковые заболевания и раки на ранних стадиях. В этом году про-

ведено более 1200 хирургических вмешательств, гистероскопий с биопсией эндометрия. За 11 месяцев текущего года выявлено 50 случаев железисто-кистозной гиперплазии, по 48 – дисплазий и лейкоплакий, 32 – рака тела матки, у 8 женщин обнаружен рак шейки матки. Это хороший процент выявляемости. Всем пациентам проведено своевременное лечение.

В планах – дальнейшее развитие. Мы загадали новогоднюю мечту – новое оборудование, которое позволит выполнять щадящее и эффективное удаление полипов – лазерную полипэктомию. Если все сбывается, то наш центр будет единственным в Кузбассе, работающим по данной технологии. Конечно же, хотим расширяться. Есть огромные потребности: большое количество пациенток, которые хотели бы у нас получить медицинскую помощь, из других женских консультаций города. Поэтому мы верим, что мечты сбываются и все осуществимо».

Спасибо, доктор!

Мечты сбываются!

Говорят, под Новый год, что ни пожелается, то всегда произойдет, то всегда сбывается! Так, после долгих ожиданий, курсов лечения мечта пациентки Лилии Викторовны Г. осуществилась. Совсем недавно ей проведена артроскопия правого коленного сустава. За что Лилия Викторовна безгранично благодарна заведующему травматолого-ортопедическим отделением № 1. Михаил Алексеевич Талерчик буквально стал ее «музой», а поскольку пациентка — человек творческий, то выразить благодарность врачу она смогла не только словом «спасибо».



Необыкновенному доктору
Михаилу Алексеевичу Талерчику

Фамилия ваша у всех на слуху.
Вы точно Левша, подковавший блоху.
Сосуд. Нерв. И связки.
И кости заслон....
Кто это постиг, тот для всех эталон.
От травмы порой не оставит следа.
Готов нам помочь и во всем, и всегда.
Приходим мы к доктору в трудный денек.
Иль возраст достигнет. Иль скользок ледок.
Есть много причин. И от них не спастись.
Уж разве терпением впрок запастись!

И Вы без сомнений, упреков и драм
Стараетесь помощь оказывать нам!
Хватает и роста, и интеллекта,
И знаний специальных широкого спектра.

Династия доктора так воспитала,
Что качеств бесценных имеет немало.
Есть дочь у Талерчика. Ею гордится.
И с сыном скорей повидаться стремится.
О вашей супруге нельзя промолчать.
Не зря она в паспорте носит печать.
Во всем вдохновляет. Во всем помогает.
А значит, по праву под руку шагает...

На службе – в почете. С коллегой тактичен.
Своим пациентам весьма симпатичен!
Для Первой больницы он просто находка.
Глава отделения. Четкая походка.

И чуткая речь, что всегда помогает.
И крепкие руки, что так выручают.

Спасибо Вам, доктор, за доброе дело.
За то, что поверить в себя можем смело.
И снова быть в форме, смеяться, гулять...
Слова благодарности вправе сказать!
Персона, достойная киносюжета.
Покая не знает зиму и летом.

И третий десяток заботливых лет
Горит в кабинете заботливый свет.
Диагнозы. Кадры. И технологии.
И вновь мотивация и монологи.

Потом будут слезы, слова и признания.
Весьма благородно такое призвание.
Мы не совершенны. Под вашей рукой
Нам кажется жизнь совершенно иной.

Так хочется с телом своим подружиться,
Чтоб вправе всегда на него положиться.
Да, тело с душой в тандеме живут.
Об этом намеками сказано тут.

Вы - наш проводник в мир
Полезных открытий
На фоне - порою печальных -
Событий.

Так пусть все признания наши сольются,
Приятным успехом для Вас обернутся.
Михаил Алексеевич, с великим почтением
Примите в своей адрес и стихотворение!

С признательностью, Лилия Викторовна Г.

Благодарности

Уважаемый Василий Викторович!

Хочу выразить особую благодарность заведующему урологическим отделением №2 Елене Викторовне Ильинской за её отношение к пациентам, высокий профессионализм. Таких специалистов всё меньше остаётся в наших краях, огромное спасибо вам и вашим медицинским работникам! Дай вам Бог здоровья!

Дмитрий Юрьевич Кусков.

Выражаю искреннюю благодарность всем сотрудникам отделения амбулаторной медицинской реабилитации во главе с замечательным доктором, профессионалом Юрием Евгеньевичем Промзелевым.

Спасибо всем за проведенную мне реабилитацию. В отделении все выстроено четко, грамотно, удобно для пациентов. Сотрудники, начиная с регистратуры, лечащего врача Евгения Владимировича, профессиональны, вежливы, внимательны, добры и терпеливы.

Вы - чудесники, продолжаете работу оперирующего нейрохирурга, избавляете нас от боли, страданий и возвращаете утраченное здоровье. Спасибо вам! Поздравляю всех с наступающим Новым годом!

Здоровья, радости, карьерного роста, мира и благоденствия!

Александра Николаевна Иванова.

С глубокой благодарностью ко всему дружному, работающему с максимальной отдачей, при невероятной нагрузке коллективу поликлиники № 6! Огромное спасибо за профессионализм, добросовестный, бескорыстный труд врачу-хирургу поликлиники Ивану Геннадьевичу Верещагину. Он обслуживает практически весь район. Хочется отметить медсестру Анжелу Александровну Андрияс: она как солнце, хороший специалист для нас и хорошая помощница Ивану Геннадьевичу. Особое внимание заслуживает врач от Бога, высокий профессионал, любящий свою работу и нас, больных, - Людмила Артемьевна Уколова. Весь коллектив поликлиники - это неравнодушные, отдающие все свои силы нам, больным!

С уважением, Л.А. Серегина.

Хотели бы выразить огромную благодарность врачу-анестезиологу-реаниматологу Александру Александровичу Воросцову, который работает в отделении для лечения пациентов с коронавирусной инфекцией и пневмонией в здании бывшей больницы № 22.

Моя мама весь октябрь пролежала в реанимации в очень тяжелом состоянии. Воросцов Александр Александрович - профессионал своего дела, с большим и добрым сердцем. Благодаря его неравнодушию и заботе моя мама осталась жива. Мы безмерно ему благодарны за это!

С уважением, Людмила Бельтикова.

Хочу выразить огромную благодарность специалисту с большой буквы, врачу-неврологу АЛДО поликлиники № 1 Ольге Александровне Ворониной за ее прекрасное отношение к пациентам, профессионализм и неугасаемую энергию. Хочу пожелать Ольге Александровне здоровья, женского счастья и стабильности во всем! Побольше бы таких специалистов, как Вы!

Мария Викторовна Габидулина.

Поздравляем!

Коллектив физиотерапевтического отделения поликлиники №2 от души поздравляет старшую медицинскую сестру **Наталью Алексеевну Бойцову**.

В коллективе праздник славный, человек наш самый главный отмечает юбилей!

Не знаете грусти и болезней.
Веселой будьте, молодой.
Пусть бодрость Ваша не исчезнет,
Счастливым станет день любой.
Пускай судьба подарки дарит.
Поклон Вам, слава и почет!
Желаем быть всегда в ударе.
Ваш юбилей, ура! Вперед!